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Budapest, 2008. január 8.

Tisztelt Felvételiző!

Mellékelten küldöm Önnek a Magyar Fotóművészek Szövetsége felvételi formanyomtatványát. Amennyiben a felvétellel kapcsolatban kérdése volna, kérem, hívjon fel, hogy szóbeli tájékoztatást adhassak.

A Szövetség Alapszabálya értelmében:

„1. A Szövetségbe történő felvételt írásban kell kérni. A kérelemhez csatolni kell: 

a) életrajzot, a szakmai tevékenység ismertetésével,

b) a jelentkező tevékenységét dokumentáló anyagait, illetve a fotószakírói vagy egyéb tevékenysége ismertetését.

2. A felvételről egyéni elbírálás alapján az Elnökség dönt.

3. A felvételi kérelem elutasítása ellen – eljárási szabálysértés esetén – annak kézhezvételétől számított 30 napon belül fellebbezéssel lehet fordulni a Közgyűléshez.”

A Felvételi Szakértői Testület 2008. március végén ül össze. Felhívom a figyelmét, hogy a testület a pályázati anyag installálásával kapcsolatban külön előírást nem határozott meg, a képeket lehetőség szerint A/4-es méretű portfolióban várja. Üveges, keretezett képet nem fogadunk el. Amennyiben diát kíván beadni, kérem, előre tájékoztassa a titkárságot!

Sikeres felvételi esetén a beadott portfoliót a Szövetség a Magyar Fotográfiai Múzeumnak adja át, ezért kérjük, lehetőleg ne installálja a fotográfiákat.

A Felvételi Szakértői Testület tagjai: Baki Péter, Fejér Zoltán, Haris László, Lévai Jenő, Markovics Ferenc, Stalter György, Szamódy Zsolt.
Üdvözlettel:

Martonné Csapó Beatrix sk.

ügyvezető titkár

