Tervezőgrafika műtermi gyakorlat
	Tantárgy neve: Tervezőgrafika műtermi gyakorlat
	Kreditértéke: 9

	A tantárgy elméleti vagy gyakorlati jellegének mértéke, „képzési karaktere”: 20/80 (kredit%)

	A tanóra típusa: gyakorlat és óraszáma: heti 2 óra/félév: az I. félévben 26 óra, a II. félévben 30 óra

nyelve: magyar
Az adott ismeret átadásában alkalmazandó további módok, jellemzők (ha vannak): -

	A számonkérés módja: gyakorlati jegy
Az ismeretellenőrzésben alkalmazandó további (sajátos) módok: -

	A tantárgy tantervi helye (hányadik félév): 1., 2., 3., 4., 5., 6., 7. szemeszter

	Előtanulmányi feltételek: grafikusművész képzésben, csak tervezőgrafika specializáción, a tantárgy félévei egymásra épülnek.

	Tantárgy-leírás: az elsajátítandó ismeretanyag tömör, ugyanakkor informáló leírása

	Az MKE tervezőgrafika képzés célja, hogy a művészeti ág rendkívül széles skálájú tevékenységi területein alkotni képes tervezőgrafikus művészeket képezzen. Meggyőződésünk, hogy a szűkebb részterületekre korlátozódó specializációval szemben a sokféle területen közel azonos szintű jártasság jobb esélyt ad diplomázott hallgatóinknak az eredményes alkotói tevékenységhez.

Olyan különböző absztrakciós szinteket és a médiumok tekintetében egymástól akár nagymértékben eltérő megvalósulást igénylő hatékony képi kommunikáció létrehozására képes szakemberek képzése a cél, akik egyéni, autonóm alkotói ambícióik megvalósítása érdekében is ezen a művészeti területen kívánnak tevékenykedni.

Mivel a szakma gyakorlása nem csak technikai jártasságot, hanem jelentős intellektuális tevékenységet is igényel, hallgatóink részéről számos területen való tájékozottság, újszerű, összefüggésekben való gondolkodás és problémamegoldó attitűd várható el, amely tanulmányaik során megszerezhető tudással és tapasztalatokkal emelhető megfelelő szintre.

A tanszékre érkező hallgatók jellemzően már rendelkeznek alapvető tervezői és technikai tudással. Ezért mind a hagyományos, mind pedig a digitális eszközök tekintetében a korábbiakban már megszerzett kompetenciák továbbfejlesztése, kiegészítése a cél. Fontos hangsúlyt kap a képalkotói eszközök újszerű, szokásostól eltérő alkalmazása és a kísérletező hozzáállás előtérbe kerülése a vizuális eszközökkel történő problémamegoldás során. Ehhez elengedhetetlenül szükséges a különböző alkotói célok és az alkalmazott eszközök összefüggéseinek megismerése és azok az adott történelmi vagy egyéb kontextusban való vizsgálata.

A Grafika tanszéken belül a képi kifejezés hagyományos, speciális feltételeket és infrastruktúrát igénylő klasszikus eszközeihez való hozzáférés adott. Ez jelentős előnyt ad az MKE Grafika tanszék tervezőgrafikus hallgatóinak más intézményekben folytatott gyakorlattal szemben, ahol vagy egyáltalán nem áll rendelkezésre a lehetőség, vagy – mivel zömében a képgrafikai eszközök csak tanszékek közötti átjárással vehetők igénybe – korlátozott és eseti alkalmak jöhetnek szóba. A két specializáció egy tanszéken belüli működésének köszönhetően az MKE Grafika tanszékének hallgatói nemcsak egymás alkotói eszközeivel ismerkedhetnek meg, hanem a hozzájuk kapcsolódó szakelméleti és gyakorlati oktatásban is részesülnek. Külső szervezetek által kiírt tervezőgrafikai pályázatok is beépítésre kerülnek a tanmenetbe.

	A 2-5 legfontosabb kötelező, illetve ajánlott irodalom (jegyzet, tankönyv) felsorolása bibliográfiai adatokkal (szerző, cím, kiadás adatai, (esetleg oldalak), ISBN)

	– David Berman: Do Good Design; Riders 2008; ISBN: 032157320X

– David Carson: The End of Print; Laurence King Publishing 2000; ISBN: 9781856692168

– Rick Eiber: World trademarks 100 Years: an international collection of symbol and logotype designs of the last one hundred years; Graphis U.S. 1996; ISBN: 1888001070

– Frierich Friedl, Nicolaus Ott, Bernard Stein: TYPO, when, who, how; Könemann 1998; ISBN: 3895084735

– Hannah Ford, Anne Odling-Smee: The New Handmade Graphics, beyond digital design; Rotovision Sa 2003; ISBN: 2880467039

– David Gibson: The Wayfinding Handbook; Princeton Architectural Press 2009; ISBN: 1568987692

– Matthias Hillner: Virtual Typography; Fairchild Books 2009; ISBN: 294037399X

– Mathieu Lommen: The Book of Books, 500 Years of Graphic Innovation; Thames & Hudson 2012; ISBN: 0500515913

– Philip B. Meggs: History of Graphic Design; New York: John Wiley & Sons 1998; ISBN: 0471291986

– Patrick Newberry, Kevin Farnham: Experience Design; Wiley 2013; ISBN: 1118609638

MAGYAR VONATKOZÁSÚ SZAKIRODALOM

– Országos Alkalmazottgrafikai és Tervezőgrafikai Biennálék katalógusai 1978-tól kezdődően

– X=XX, Magyar tervezőgrafika húsz éve; Békéscsabai Megyei Jogú Város Önkormányzata 1998; ISBN:963035750X

– Kulinyi István: A mai magyar plakát; Műcsarnok 1986; ISBN: 9637162402

– Kulinyi István; Magyar design 94 - Hungarian Design; Magyar Design Kulturális Alapítvány 1994; ISSN 12166065

– Kulinyi István: Plakát a plakát után; Alapfy Stúdió 2017; ISBN: 9789638509192   

– Bakos Katalin, Kemény György: 100+1 éves a magyar plakát, A magyar plakátművészet története, 1885-1986; Műcsarnok 1986; ISBN: 9637162356

ÉVKÖNYVEK

– Graphis; Graphis Inc.;

FOLYÓIRATOK

– Domus: contemporary architecture, interiors, design, art; Editoriale Domus S.p.A.; ISSN: 04013174

– Eye: international journal of graphic designs; E map Architecture; ISSN: 0960779X

– Graphis: International journal of graphic and applied art = Internationale Zeitschrift für freie Graphik, Gebrauchsgraphik, Dekoration = Revue internationale d'arts graphiques et d'art appliqué; Amstutz & Herdeg, Zurich, 1955-2005; 

– Novum: world of graphic design; Stiebner Verlag; ISSN: 14381753

A szakirodalom naprakészen tartása érdekében az oktató az aktuális kurzus leírásában kiegészíti az adott szemeszterhez tartozó kötelező és ajánlott irodalmat az egyetem könyvtárában elérhető szakmai szempontból releváns könyvek köréből.

	Azoknak az előírt szakmai kompetenciáknak, kompetencia-elemeknek a felsorolása, amelyek kialakításához a tantárgy jellemzően, érdemben hozzájárul

	a) tudása 

Általános és speciális ismeretekkel rendelkezik a tervezőgrafika specializáció tekintetében releváns informatikai eszközök legkorszerűbb technikájából adódó vizuális lehetőségekről.
Specializált ismeretekkel rendelkezik a tervezőgrafika területén végzett alkotói tevékenységek alapjául szolgáló folyamatokról és koncepciókról, tervezőgrafikai munkásságát ezen ismeretek birtokában alakítja
b) képességei 

Képes a tervezőgrafika specializáció területén felmerülő feladatok (tipográfia, jel-, arculat-, csomagolás-, kiadvány- és plakáttervezés, illusztráció, alkalmazott fotográfia, interaktív grafikai felületek tervezése) sikeres és felelősségteljes megoldására. A tervezőgrafikára speciálisan jellemző új ismereteket és módszereket kutat, önálló tervezőgrafikai alkotásaival társadalmi helyzetekre reflektál. 

c) attitűdje 

Törekszik a szakmai közéletben való aktív részvételre, a más művészeti ágak képviselőivel való együttműködésre Műveivel formálja a közösségek vizuális ízlését. Kialakult egyéni tervezői stílusa van. Nyitott az új megközelítést hordozó tervezőgrafikai irányzatok megismerésére és társadalmi megismertetésére. Alkotásaival a tervezőgrafika specializáció szempontjából releváns kiállításokon szerepel. 

d) autonómiája és felelőssége 

Önállóan képes összetett vizuális kommunikációs tervezési kihívásoknak megfelelni, terveit a gyakorlatban megvalósítani, önálló tevékenységként vagy munkavállalóként tervezőgrafikai csoportot vezetni.
Ismeri a tervezőgrafikus művészeti tevékenységre vonatkozó etikai szabályokat.

	Tantárgy felelőse: Felsmann Tamás, egyetemi docens, DLA tanszékvezető helyettes, szakirányvezető

	Tantárgy oktatásába bevont oktató(k): 

Tervezőgrafika Specializáció:

Felsmann Tamás, egyetemi docens, DLA; Balikóné Rozmann Ágnes, egyetemi docens, DLA; Lelkes László, egyetemi docens; Auth Attila, egyetemi adjunktus; Szabó Andrea, művésztanár; Kovács Olivér Artúr, egyetemi tanársegéd

	A tantárgy rövidített címe: Tervezőgrafika műteremi és műhelygyakorlat

	Tantárgykódja: GRM-TGMŰ01-07

	Felelős tanszéke: Grafika Tanszék

	Képzési idő szemeszterekben: 7 szemeszter

	Tanórák száma összesen: 1940

	Tanulmányi követelmények: 
A műtermi gyakorlat órákon való részvétel, a kiadott tervezőgrafikai feladatok megjelölt határidőre való megoldása és bemutatása, kapcsolódó szakmai irodalom tanulmányozása.

	Oktatási módszerek: 
Az oktató a műtermi gyakorlat során a hallgatókkal történő csoportos és egyéni megbeszélések keretében irányítja a gyakorlati feladatok megoldását.

	Javasolt tanulási módszerek: 
– Folyamatos műtermi gyakorlati munka

– Rendszeres részvétel a műtermi gyakorlati órák keretében történő megbeszéléseken és proaktív együttműködés az évfolyamért felelős oktatóval

– Az általános és az esetenként az egyes feladatokhoz az oktatók által megadott szakirodalom tanulmányozása.

	A hallgató egyéni munkával megoldandó feladatainak száma:
Alapképzés 1-4. szemeszter: Szemeszterenként 3-4 feladat, feladatonként több lehetséges megoldással.

Szakképzés: Szemeszterenként 4-5 feladat, többfajta szemléleti és technikai megoldással.

	Felhasználható fontosabb technikai és egyéb segédeszközök:
Tradicionális és digitális eszközök, szoftverek, tradicionális és digitális fotótechnikai eszközök,

rajz- és festészeti eszközök, fotóanyagok és -eszközök, számítástechnikai eszközök. A tanszék alkotó és kutató munkájának színterei a tervező műtermek, a fotólabor, az elméleti képzést szolgáló előadóterem és a számítógépes stúdió (internet kapcsolat, hallgatói és kutatói számítógépek, grafikai, fotós, kiadványszerkesztő és animációs software-ek). Rendszeres a tanszéki hallgatói munkák digitális és klasszikus tárgyi archiválása. Párhuzamos kutatóhely az egyetem szakkönyvtára, adatbázisokkal és egyéb számítógépes hálózati funkciókkal és a kiállítóterek, valamint a tihanyi és más művésztelepek.

	Szabadon választható (az infrastrukturális adottságokat figyelembe véve) tárgyként meghirdetve a jelentkező hallgatók létszáma (a tárgyat kötelezően felvevő hallgatóval együtt): 
A tárgy szabadon választhatóként NEM felvehető.
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