Jelentkezési lap

A Prímagáz Hungária Zrt. által kiírt „Szép vagy, mint egy gáztartály” című pályázatára

Név:
Lakcím:
Telefonszám:
Email-cím: 

Pályázó kijelenti, hogy ismeri és elfogadja a pályázati kiírásban szereplő feltételeket. 
A Prímagáz Zrt. zsűrije dönt arról, melyik mű nyeri a 100 000.- fődíjat. Ezzel párhuzamosan a Prímagáz Zrt. Facebook oldalán szavazást indítunk, a közönségdíjas (legtöbb szavazatot kapott) alkotás is 100 000.- forintos díjban részesül. A pályázó – függetlenül attól, hogy díjazott-e – a pályamunka felhasználási jogát átruházza a pályázat kiírójára, további szerzői jogi igénnyel nem lép fel. A pályázók hozzájárulnak, hogy munkáikat közzétegyék a Facebook szavazáson, illetve egyéb promóciós célokra.
A kiíró fenntartja magának a jogot, hogy csak olyan munkákat bocsásson szavazásra, amelyek nem sértik a jó erkölcsöt, valamint mások jogait, érzékenységét. A fenti kritériumnak nem megfelelő műveket nem mutatjuk be és kizárjuk a versenyből.

A Facebook-játék részletei:
A Prímagáz Zrt. Tartálydizájn szavazásán minden nagykorú, érvényes e-mail címmel rendelkező magyar állampolgár részt vehet, aki a Facebook-on regisztrált. Egy Facebook-felhasználó a játék során csak egy érvényes szavazatot adhat le. A részvétellel egyidejűleg a játékosok tudomásul veszik és elfogadják a játék szabályzatát, valamint az adatkezelési irányelveket.

A nyeremény:
A szavazók között minden nap kisorsolunk egy nyertest, aki egy 2000 forintos, a PrimaNet.hu online szakáruházban beváltható utalványban részesül. Heti nyeremény: 3 héten keresztül, hetente 1db Joya asztali grill.
A Prímagáz Zrt.-nek jogában áll a nyereményjáték szabályait módosítani, kiegészíteni. 
A nyereményjáték nem a Facebook szervezésében, adminisztrálásával, vagy támogatásával működik, semmilyen formában nem hozható összefüggésbe a Facebook szervezetével.
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